

# 深圳升級資助科創人才 每人最高獲兩千萬經費

【香港商報訊】記者林麗青報導：《深圳市傑出科技創新人才選拔培養實施辦法》5月15日起施行。根據辦法，深圳將根據國家戰略和深圳重點領域、重點產業發展需要，每兩年遴選不超過10名具有成為大師和戰略科學家潛力的培養對象進行重點培養。入選人才將獲得每人1000萬-2000萬元人民幣培養經費，用於提升科研能力和加強團隊建設。

辦法明確，深圳選拔傑出科技創新人才培養對象，主要對具有突出學術水平，研究方向處於科技發展前沿領域，在本學科領域有重大發現、較大影響力和較高的學術造詣，具有成長為大師和戰略科學家潛力的中青年領軍人才進行重點培養。

## 聚焦5類科技創新人才

選拔條件主要包括4個基本條件和5種業績條件。4個基本條件為「擁護中國共產黨的領導，遵紀守法」「嚴守學術、道德規範，具有強烈的事業心」「已在深圳全職工作」和「身體健康，年齡一般不超過55周歲」。5種業績條件包括正在承擔或曾參與國家重大科研任務、重大科技基礎設施建設和重大工程並作出突出貢獻；正在承擔或曾參與國家級科技創新平台或重點學科建設並作出突出貢獻；正在帶領或曾領銜省級以上高層次創新團隊；在實現前瞻性基礎研究、引領性原始創新上有重大突破；在攻克關鍵共性技術、前沿引領技術、現代工程技術及顛覆性技術上有重大貢獻。

正在承擔或曾參與國家級科技創新平台或重點學科建設並作出突出貢獻；正在帶領或曾領銜省級以上高層次創新團隊；在實現前瞻性基礎研究、引領性原始創新上有重大突破；在攻克關鍵共性技術、前沿引領技術、現代工程技術及顛覆性技術上有重大貢獻。

深圳市人力資源保障局相關負責人表示，在推薦方式上，採取單位推薦或個人推薦方式，由單位履行材

料審核主體責任。在評審方式上，採取通信評審和會議評審兩個環節，根據專家會議評審結果，確定擬入選對象和資助金額檔次。在確定方式上，選拔工作由深圳市人力資源保障部門負責組織實施，培養對象推薦人選報深圳市傑出科技創新人才選拔培養聯席委員會、深圳市委人才工作領導小組審議批准後確定。

根據辦法，入選傑出科技創新人才培養對象後，須與深圳市人力資源保障部門、所在單位簽訂三方培養協議，保證在深圳全職工作5年。

為提高人才培養質量和資金使用績效，深圳市人力資源保障局將加強全過程管理監督，提高人才培養質量。培養期間將進行中期、期滿兩輪評估，評估結果作為撥付資金的重要依據。

此次發布的辦法是對原試行辦法進行的優化升級。此前，深圳曾於2019年出臺《深圳市傑出人才選拔培養實施辦法（試行）》，自2019年9月1日施行，有效期已屆滿。5年來共組織兩次傑出人才培養對象選拔，共計17人入選。培養期間，3人當選兩院院士，1人入選加拿大工程院院士。

## 中證監查辦違法案件717件 夯實投資者保護制度基礎

【香港商報訊】根據證監會15日披露的數據，2023年，證監會查辦證券期貨違法案件717件，同比增長19%；罰沒63.89億元人民幣，同比增長140%。

證監會有關部門負責人表示，2023年以來，證監會按照「全面加强金融監管」要求，「零容忍」打擊各類違法違規行為，努力做到監管執法「長牙帶刺」、有稜有角，強本強基、嚴監嚴管，全力維護資本市場平穩運行，保護投資者合法權益，為資本市場高質量發展提供有力法治保障。

中國證監會主席吳清當天在2024年「5·15全國投資者保護宣傳日」活動上表示，投資者是市場之本，中國證監會將把投資者保護貫穿於資本市場制度建設和監管執法的全流程各方面，包括進一步夯實投資者保護的制度基礎、進一步推動提高上市公司質量、進一步推動行業機構提升專業服務水平、進一步依法嚴打證券違法犯罪行為、進一步暢通投資者維權救濟渠道。

## 山西高平舉行兩岸同胞神農炎帝故里交流活動

【香港商報訊】5月15日，「問祖炎帝 尋根高平」甲辰年海峽兩岸同胞神農炎帝故里民間交流系列活動在山西省晉城市高平市舉行。

本次活動包括神農炎帝拜祭、兩岸青少年互動、兩岸婦女聯誼、台商台企參訪洽談等內容。當天上午，在莊嚴肅穆的炎帝陵前，在場民眾以傳統儀規拜祭始祖，感念神農炎帝豐功偉績，祈願中華民族偉大復興。線上「雲拜祖」平台同步啟動。活動期間，兩岸青少年同台獻藝、籃球競技、結伴住家，兩岸姐妹共同創作剪紙書畫、體驗非遗技藝、互贈禮物表達心意，台商台企代表實地考察產業項目、了解發展成就、對接洽談合作。在互動交流中，兩岸同胞感受血濃於水的手足深情，共同弘揚中華文化，深化民族歸屬感、認同感、榮譽感，展望攜手同心共創中華民族偉大復興美好未來。當天，還舉行了蔡志忠美術館開館儀式。台灣島內神農炎帝宮廟也同期舉辦了祭拜活動。

近年來，高平市持續深入挖掘、傳承、弘揚炎帝文化，連續舉辦的海峽兩岸同胞神農炎帝故里民間交流活動，已成為增進兩岸同胞心靈契合、文化認同和交流合作的重要平台。

王天曉 王利萍

## 哈爾濱雙城區加快民生重點項目建設

【香港商報訊】記者王琳報導：近日，黑龍江省哈爾濱市雙城區多個重點產業項目正緊鑼密鼓地施工建設，一批民生項目正在加速更新改造，一批大項目正按時間表有序推進，跑出項目建設「加速度」，開闢產業發展「新賽道」。

5月14日，記者走進位於雙城經濟技術開發區新興園區內的哈爾濱市龍江旅遊中等職業技術學校、哈爾濱森鷹窗業股份有限公司、黑龍江省哈爾濱市開發區有限責任公司、雙城區鼎能供熱熱源工程項目施工現場，現場建設者緊張忙碌，一片火熱。

經濟發展，項目為王。年初以來，雙城區委、區政府圍繞「打引、儲備、新開工、在建、竣工」五個清單，及時摸清並解決項目遇到的問題，了解項目投資和建設進展情況，強化按日調度，按周瞭曬，為投資穩增長保駕護航。截至目前，今年雙城區共有謀劃推進省市重點項目33個，總投資90.3億元人民幣，2024年計劃投資29.2億元；33個省市重點項目中已有23個開復工，開復工率達到70%。

## 廣州海珠數智就業平台「海納職通」引入數智化

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：15日，廣州海珠區「海納職通」數智就業平台正式亮相，「海珠人社一點通」進行全新升級。據悉，該平台將大數據、人工智能等新一代信息技術全面應用到公共就業服務領域，破解當前就業工作最突出的「招工難」和「就業難」問題，以數字賦能提升公共就業服務能力。

「多年來我們與企業、求職者攜手，致力提升人社服務體驗感，於2023年3月成功構建全國首個人社數字化主動服務企業平台——「海珠人社一點通」，已有超1.5萬家企業入駐，平均政策觸達超過80%，全區就業服務數智化轉型由此開啓。」海珠區人社局相關負責人介紹。

據了解，作為就業服務數智化新引擎，「海納職通」數智就業平台採用主動服務方式，構建崗位信息和求職信息數據庫，運用AI簡歷診斷、AI模擬面試、AI崗位匹配等技術，提前為企業篩選海量求職信息，推送高度匹配的簡歷，不僅能大量節省企業篩選簡歷的時間，還能幫助企業精準地物色合適人才。

## 中國教育部發布公示 擬設立深圳理工大學

【香港商報訊】記者林麗青報導：5月15日，中國教育部發布《關於擬同意設置本科高等學校的公示》。記者注意到，深圳理工大學被納入擬同意設置本科高等學校名單當中。

公示內容顯示，根據《中華人民共和國高等教育法》《普通高等學校設置暫行條例》《普通本科學校設置暫行規定》《本科層次職業學校設置標準（試行）》等有關規定以及第八屆全國高等學校設置評議委員會考察評議結果，經教育部黨組會議審議，擬同意設置康復大學等24所學校。

## 粵港澳共啟拔尖創新人才培養新模式

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：5月15日，由石門中學攜手佛山暨大港澳子弟學校共同打造的《粵港澳拔尖創新人才聯合培養計劃》啓動，將為粵港澳大灣區培養更多拔尖創新人才，促進教育資源的共享與整合，為大灣區教育事業的發展注入新的活力和動力。

據悉，兩間學校於2023年4月簽訂《粵港澳學生優才聯合培養計劃》，展開聯合培養計劃，雙方在學生培養、學生交流、教師培訓、升學規劃等方面進行深度合作，尋找創新與突破，為粵港澳大灣區培養更多具有國際視野和創新能力的拔尖人才。經過一年的合作探索和努力，目前，石門中學在讀的36名港澳高一學生在日常學習中插入了與香港相關的課程，並由佛

山暨大港澳子弟學校提供教育資源支持。

佛山暨大港澳子弟學校傳承着暨南大學優秀辦學傳統，以培養港澳台僑子女及外籍學生為使命，打造具有中國特色的國際課程體系。佛山暨大港澳子弟學校校長張曄表示，接下來，相關學生將在前兩年的高中生涯完成石門中學的課程學習後，由佛山暨大港澳子弟學校無縫對接培養，針對香港DSE及港澳台聯考方向，獲得更多元化的升學路徑。學生不僅能得到兩校的優秀師資培育，還有機會獲得學費減免及獎學金計劃等支持。

廣東省教育廳對外合作與交流處處長李金俊表示，教育的合作與交流是一項非常務實的舉措，希望此次兩校合作能夠成為粵港澳大灣區教育合作的典範。



粵港澳拔尖創新人才聯合培養計劃啓動。 記者 黃裕勇攝

## 推逾40萬款土特產「入灣出海」 脫貧地區農副產品產銷活動惠州開幕



產銷對接活動現場。 記者 盧偉攝

【香港商報訊】記者盧偉報導：5月15日，2024脫貧地區農副產品產銷對接活動在粵港澳大灣區（廣東·惠州）綠色農產品生產供應基地開幕。活動旨在助力鞏固拓展脫貧攻堅成果，深化東西部協作，持續推進消費幫扶工作，大力拓寬粵港澳大灣區銷售渠道，推動更多脫貧地區農副產品「入灣出海」，帶動農民群眾持續增收。

粵港澳大灣區（廣東·惠州）綠色農產品生產供應基地是大灣區目前建成規模最大、品類最全、功能最優、聯農最廣的現代農業與食品產業集羣。

據介紹，本次產銷對接活動為期3天，以「發揮「832平台」產銷對接作用 助力推進鄉村全面振興」為主題。該活動此前已成功

舉辦四屆，此次選擇在惠州舉辦吸引了包括港澳地區貿易機構在內的眾多採購商參加。線上線下集中展示中西部22個省（區、市）脫貧地區、超3萬家供應商、40餘萬款優質農副產品及產業幫扶成效。

記者在現場看到，秬籬倫晚橙橙、赤城糕點、天水蘋果汁、米脂小米、克東玉米、同江大米、黔江羊肚菌、沽源藜麥、白水蘋果……琳琅滿目的地方特色農副產品，吸引眾多採購商駐足採購、踴躍對接。

中華全國供銷合作總社黨組書記、理事會副主任韓立平在致辭時指出，搭建產銷對接平台，促進農副產品流通，是鞏固拓展脫貧攻堅成果的重要舉措，也是推進鄉村全面振興、加快建設農業強國的重要內容。

脫貧地區農副產品網絡銷售平台又稱「832平台」，截至目前，該平台入駐供應商3.1萬家，在售農副產品超40萬款，採購單位69.4萬個，累計交易額達人民幣536億元，幫助832個脫貧縣320多萬農戶鞏固脫貧成果。

## 合肥廬陽區「芯廬州」集成電路產業園一期項目圓滿封頂

在合肥市廬陽區的北部，一片充滿生機與活力的景象正在展開。這裏，位於廬陽經開區的「芯廬州」集成電路產業園一期項目已經完成了所有多層廠房的主體結構封頂，標誌着項目建設進入了新的階段。

### 項目概況與建設進度

「芯廬州」集成電路產業園一期項目佔地面積約23.5畝，建築面積達6.2萬平方米，總投資約3億元人民幣，預計建設周期為兩年。項目位於廬陽經開區天水路與金池路交口的東北角，建設內容包括一棟五層廠房、一棟24層高層廠房（含一棟裙樓）及一棟配套用房。

廬陽經開區相關負責人表示：「接下來，我們將嚴把裝飾裝修、水電通風、管道安裝等施工節點，有序加快項目工程進度。」該項目自去年11月開工以來，一直堅持高標準和嚴要求，不斷優化關鍵工序施工方案，確保安全與質量並重，效率與標準同行。

### 產業定位與發展目標

該項目將圍繞建設「芯廬州」集成電路產業園的整體思路，重點布局芯片設計、零部件、先進封裝和測試、特色IDM產業等集成電路產業的關鍵環節。同時，項目還將加強高科技企業的招引，着力延鏈補鏈強鏈，形成集成電路產業鏈的生態圈，旨在打造一個集科技創新、

綠色生態、智慧共享為一體的高端產業示範基地。

### 區域經濟影響與未來展望

作為全省「省級經濟開發區畝均效益領跑者」之一，廬陽經開區不僅是全區經濟建設的主戰場，也是區域產業升級的重要基地。在合肥未來大科學城建設的推動下，以及智能家電、新能源汽車、裝備製造等產業發展帶來的上游芯片需求增加的背景下，廬陽經開區正順勢推動集成電路產業的快速發展。

隨着「芯廬州」集成電路產業園的建設進展，廬陽區將繼續加大招商引資力度，吸引更多優質企業入駐，抓住集成電路產業發展的機遇期，推動區域經濟的高質量發展。恆燦半導體（合肥）股份有限公司作為安徽芯片設計「第一股」深耕芯片領域土壤，新線通信、博來電子等正加速培育孵化，產品涵蓋材料、裝備、設計、製造、封測、應用等產業鏈環節。

廬陽經開區的集成電路產業正在拔節生長，未來，隨着「芯廬州」集成電路產業園這一「新秀」產業載體的強勢開局，廬陽區將緊緊抓住集成電路產業發展「窗口」機遇期，推動園區乃至區域經濟高質量發展，為合肥市乃至整個安徽省的科技創新和產業升級貢獻重要力量。

王凱 趙明 余森森

## 廣東省肇慶市高要區人民法院公告

區海堅、陳玉鳳：  
本院受理原告廖超慶訴被告區海堅、陳玉鳳間借貸糾紛一案，案號為(2024)粵1204民初660號，因無法向你直接送達，依照《中華人民共和國民事訴訟法》第九十五條規定，現依法向你公告送達起訴狀副本、證據材料、應訴通知書、舉證通知書、開庭傳票、合議庭組成人員通知書等訴訟材料。自發出本公告之日起，經過60日即視為送達，提出答辯和舉證的期限為公告期滿後的30日內，並定於舉證期滿後第三日上午9時0分（遇法定休假日順延）在本院四樓第三審判庭開庭審理，逾期將依法缺席判決。

肇慶市高要區人民法院  
二〇二四年五月十六日

## 歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面, 點擊「訂閱」, 繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。



(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼, 或在瀏覽器地址欄輸入網址 http://api.szsgby.com/mbc



閱讀 電子完整版 《香港商報》

香港商報官方發布